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Ανακοίνωση-απάντηση της Ιεράς Μητρόπολης 
Θηβών σε νεοπροτεσταντική πρόκληση
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με τίτλο «Απάντηση σε Νεοπροτεσταντική Πρόκληση» η 
Ιερά Μητρόπολη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος εξέδωσε 
ανακοίνωση με αφορμή τη δράση της νεοπροτεσταντικής 
ομάδας με το όνομα «Ελληνική Ιεραποστολική Ένωση» 
κάνοντας λόγο για «κατευθυνόμενη παραθρησκευτική ομάδα» 
από άγνωστα κέντρα του εξωτερικού.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, αναστάτωση και απορία προκάλεσε στο 
Χριστεπώνυμο πλήρωμα της Τοπικής Εκκλησίας «η διανομή από πόρτα σε πόρτα 
πακέτου που περιείχε «ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ» σε έκδοση της Βιβλικής Εταιρείας και 
ενημερωτικό υλικό με την ελληνική σημαία, το Σύμβολο της Πίστεως και τη 
σκόπιμη δήλωση ότι δεν υπάρχει σχέση με «Μάρτυρες του Ιεχωβά», «Μορμόνους» 
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και άλλους αιρετικούς. Όλα αυτά αποτελούν ύπουλη και παραπλανητική 
σκηνοθεσία που υποκρύπτουν δόλο και σκοπιμότητες».

Παράλληλα η Ιερά Μητρόπολη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος συνιστά 
«στους Ορθόδοξους Χριστιανούς πνευματική επαγρύπνηση αλλά και ψυχραιμία και 
νηφαλιότητα». 

Υπογραμμίζει δε ότι «άλλωστε δεν υπάρχει λόγος ταραχής και πανικού. Η 
Εκκλησία έχει δεχθεί κατά καιρούς και χειρότερες επιθέσεις και μεγαλύτερες 
προκλήσεις. Το μεταφρασμένο Ευαγγέλιο που «προσφέρθηκε» χωρίς κανείς να το 
ζητήσει, δεν έχει αυτό καθ’ εαυτό κάτι το επιλήψιμο, όμως με το πρόσχημα της 
«δωρεάν» διανομής του, η αιρετική αυτή σέχτα μας κάνει γνωστή την ύπαρξή της, 
όχι όμως και την πραγματική της ταυτότητα, και επιχειρεί τεχνηέντως να μας 
πλασάρει τις απαράδεκτες για μας γνώμες της. Ως Έλληνες Ορθόδοξοι Χριστιανοί 
δεν περιμένουμε ασφαλώς να μας πληροφορήσει για το Ευαγγέλιο του Χριστού 
καμμία από άγνωστα κέντρα του εξωτερικού κατευθυνόμενη παραθρησκευτική 
ομάδα».

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και 
Αυλίδος:

«Απάντηση σε Νεοπροτεσταντική Πρόκληση»

Αναστάτωση και απορία προκάλεσε στο Χριστεπώνυμο πλήρωμα της Τοπικής μας 
κατά Βοιωτίαν Εκκλησίας η διανομή από πόρτα σε πόρτα πακέτου που περιείχε 
«ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ» σε έκδοση της Βιβλικής Εταιρείας και ενημερωτικό υλικό με 
την ελληνική σημαία, το Σύμβολο της Πίστεως και τη σκόπιμη δήλωση ότι δεν 
υπάρχει σχέση με «Μάρτυρες του Ιεχωβά», «Μορμόνους» και άλλους αιρετικούς.

Όλα αυτά αποτελούν ύπουλη και παραπλανητική σκηνοθεσία που υποκρύπτουν 
δόλο και σκοπιμότητες.

Γνωρίζουμε ότι πρόκειται για δράση της νεοπροτεσταντικής ομάδας με το όνομα 
«Ελληνική Ιεραποστολική Ένωση».

Η «Ελληνική Ιεραποστολική Ένωση» ιδρύθηκε το 1981 από τον Κώστα Μακρή που 
έκανε σχετικές σπουδές σε ιεραποστολική σχολή του Καναδά το 1954 και 
εντάχθηκε στον κύκλο του γνωστού «Ευαγγελικού Ιεροκήρυκα» Σπύρου Ζωδιάτη 
με κύρια αποστολή την «ιεραποστολική δράση» στο χώρο της Ορθόδοξης 
Ελλάδας. Σε δελτίο του «Ευρωπαϊκού Ιεραποστολικού Συνδέσμου» αναφέρεται ότι 
ο Κ. Μακρής διευθύνει το παράρτημα του Συνδέσμου αυτού στην Ελλάδα.



Αυτό και μόνο διαψεύδει τον ισχυρισμό ότι η κίνηση αυτή αποτελεί καθαρά 
ελληνική υπόθεση και ότι για τις τεράστιες οικονομικές ανάγκες της βασίζεται 
μόνο στο…….. Θεό!

Παρά τις παραπλανητικές δηλώσεις ότι πρόκειται για «υπερδογματική» ή 
«διαδογματική» κίνηση, είναι φανερό ότι οι θεολογικές προϋποθέσεις της είναι 
απολύτως προτεσταντικές.

Σε παλαιότερα δημοσιεύματα μάλιστα η ΕΙΕ έχει ξεκάθαρα εκφρασθεί απαξιωτικά 
για την Ορθόοδοξη πίστη μας και τον πιστό λαό μας.

Συνιστούμε, λοιπόν, στους Ορθόδοξους Χριστιανούς πνευματική επαγρύπνηση 
αλλά και ψυχραιμία και νηφαλιότητα. Άλλωστε δεν υπάρχει λόγος ταραχής και 
πανικού. Η Εκκλησία έχει δεχθεί κατά καιρούς και χειρότερες επιθέσεις και 
μεγαλύτερες προκλήσεις.

Το μεταφρασμένο Ευαγγέλιο που «προσφέρθηκε» χωρίς κανείς να το ζητήσει, δεν 
έχει αυτό καθ’ εαυτό κάτι το επιλήψιμο, όμως με το πρόσχημα της «δωρεάν» 
διανομής του, η αιρετική αυτή σέχτα μας κάνει γνωστή την ύπαρξή της, όχι όμως 
και την πραγματική της ταυτότητα, και επιχειρεί τεχνηέντως να μας πλασάρει τις 
απαράδεκτες για μας γνώμες της.

Ως Έλληνες Ορθόδοξοι Χριστιανοί δεν περιμένουμε ασφαλώς να μας πληροφορήσει 
για το Ευαγγέλιο του Χριστού καμμία από άγνωστα κέντρα του εξωτερικού 
κατευθυνόμενη παραθρησκευτική ομάδα.

Είμαστε κληρονόμοι και θεματοφύλακες του πιο πολύτιμου θησαυρού, της 
Ορθοδοξίας μας, πού έχει ως καθαρές πηγές και ισχυρά θεμέλια και την Αγία 
Γραφή, αλλά και την ισόκυρη με αυτήν Ιερά Παράδοση, που απορρίπτουν οι 
προτεστάντες.

Ο πατέρας και δάσκαλος του Γένους μας, ο ευλαβέστατος στρατηγός 
Μακρυγιάννης, αναφερόμενος σε ανάλογη κατά την εποχή του δράση των 
«μισιοναρίων» των δήθεν ιεραποστόλων, τους έλεγε να κατευθύνουν το ζήλο τους 
προς λαούς της Αφρικής που δεν είχαν ακούσει τίποτα για τον Χριστό, και όχι να 
έρχονται με αναίδεια να «εκχριστιανίσουν» ένα χριστιανικό έθνος με ρίζες και 
παράδοση. Αυτό το θεωρούσε προσβολή του χειρίστου είδους.

Έτσι αισθανόμαστε και εμείς με την παραπλανητική προσφορά της «Ελληνικής 
Ιεραποστολικής Ένωσης» και ανάλογη απάντηση τους δίνουμε:



«Ευχαριστούμε δεν θα πάρουμε».

Υπάρχουν προσιτές εκδόσεις σε όλους μας των βιβλικών κειμένων, σε υπεύθυνες 
και εγκεκριμένες από την Εκκλησία μας μεταφράσεις, υπάρχουν τα έργα των 
θεοσόφων Πατέρων, υπομνήματα και βοηθήματα ορθοδόξων θεολόγων σε όλα τα 
βιβλιοπωλεία.

Αυτά μας αρκούν! Δεν ζητήσαμε και ούτε ζητούμε βοήθεια από κανένα, γιατί θα 
είναι σα να εφαρμόζεται η γνωστή παροιμία: «Έλα παππού να σού δείξω τ’ 
αμπελοχώραφά σου».

Αν και πιστεύουμε ότι οι Χριστιανοί της επαρχίας μας έχουν στην κατοχή τους 
«ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ», εντούτοις αποφασίστηκε από την Ιερά Μητρόπολη Θηβών, 
Λεβαδείας και Αυλίδος στο εγγύς μέλλον διανομή αντιτύπων του Ιερού Ευαγγελίου.


